

# 嵩县：守着“大水缸”，为啥也喊渴

守着陆浑水库，为何没能避开大旱？陆浑水库水量减少，洛阳是否受影响？



陆浑水库主千渠向下游灌区供水

## 现代化生猪养殖场落户新安

□记者 赵硕 通讯员 杨洋

年生猪出栏量200万头，技术渗透进种猪培育、饲料加工、疾病防疫等各个环节……日前，一个主打“技术牌”的现代化超大型生猪养殖场正式落户新安。

正大集团新安现代化养殖示范项目位于新安县南李村镇，一期计划投资约5.28亿元，包括建设2400头存栏祖代种猪场1个、6600头存栏现代化循环农业标准育肥示范场1个、6600头存栏育肥场3个等9个项目；二期计划投资约2.23亿元，包括建设1.32万头存栏育肥场项目5个和2400头存栏父母代种猪场1个。项目计划2015年建成，届时，年生猪出

栏量可达200万头，新安县将成为生猪养殖大县、生猪调出大县和畜牧业生产大县。

新安县畜牧部门负责人介绍，该项目选择优良瘦肉型猪原种场，将技术、种猪、饲料、防疫、市场销售纳入统一管理，在当前市场急需大量种猪的形势下，项目的实施将增强种猪的繁殖能力，促进品种改良，为农民直接提供优良仔猪，进一步满足市场的需求。

**2013中国洛阳  
工艺美术品及旅游商品  
博览会**  
11月15日-18日  
洛阳会展中心  
咨询热线：80889306/80889309/80889311



□记者 王博东 特约记者 王世光/文 见习记者 杜卿/图

嵩县大旱，肩负伊河两岸灌溉职责的陆浑水库，来水量也降至10余年最低。但其依然定期开闸放水，为下游农作物“解渴”。

守着陆浑水库的嵩县为什么没能避开大旱？作为洛阳的“大水缸”，陆浑水库水量减少，对洛阳供水会有影响吗？近日，洛阳晚报记者来到陆浑水库了解情况。

### 陆浑水库水量减少

10月29日上午，洛阳晚报记者来到陆浑水库库区，放眼望去，水面依旧宽阔，但大面积龟裂的滩地显示，水库缺水了！

陆浑水库管理处处长张鹏旋说，陆浑水库来水以上游降雨为主。今年嵩县大旱，长时间没有有效降雨，导致陆浑水库入库水量急剧减少，加之定期开闸为下游农作物提供灌溉用水，截至10月中旬，水库库容量在3.29亿立方米，仅是去年同期5.2亿立方米库

容量的一半多。

### 守着陆浑水库，却未能躲开大旱

由于土层浅、多岩石，嵩县的土地普遍蓄水能力较差。在嵩县境内，虽然常年有丰沛的降雨，但是这些水都汇入河流，进入水库，若遇上连续晴天，就会出现干旱情况。

嵩县大旱，正处于麦播季节的土地严重缺墒，河流断流，机井干涸，嵩县人遇到前所未有的吃水困境。

“先解决吃水问题，再考虑农业！”8月以来，嵩县水利部门开始争取资金建设提水工程，县里购买了多辆水车，向严重缺水的乡镇村民不间断送水。

嵩县人为什么用不了陆浑水库的水？据了解，陆浑水库灌区主要包括我市的汝阳、伊川、偃师和平顶山的汝州等县、市，如果水库放水，嵩县境内能享受灌溉福利的只有田湖镇。嵩县水利局办公室主任邢京卫说，嵩县多山，地形条件复杂，加之人口居住分散，想从位于嵩县东北方向的陆浑水库取水使用不太现实。

“大水缸”缺水，对洛阳有影响吗？陆浑水库相关负责人表示，目前，我市城市区用水以地下水源为主，只有新区部分居民在饮用陆浑水库地表水，这部分用水量在500万吨左右。从目前情况来看，市民用水暂时不受影响。

### 九都短波

11月1日，在瀍河回族区政府一楼大厅，瀍河回族区科技文化旅游局组织的“我为创建做贡献”捐赠图书

活动举行，大家共捐赠图书5000余册，内容涵盖历史、文化、生活等。  
(王少峰)

## 外出务工村民 回乡义务找水源

□记者 王博东

为了解决村民吃水问题，嵩县闫庄镇太山庙村的十几名外出务工人员返乡，义务找水源。

嵩县闫庄镇太山庙村的村民分散住在几个山坡上。村小组组长赵铁军说，去年年底至今，村里就没下过透墒雨。

村里原有3口机井，但两口井已经干涸，另一口井时断时流，村民面临吃水困难。

镇上给村里拨了5万元资金，用于在村附近寻找新水源。但是，想在岩石遍布的山区找到水，凿出水，并铺设管道让村里的人用上水，这笔钱远远

不够。

为了解决这个问题，一个月前，太山庙村十几名在外务工人员陆续返乡，大伙儿一起找水源。他们认为，找水的事不能光靠政府资助，自己也要出力，“大家能吃上水，咱吃点亏不算啥”。

回来后，他们每天早上5点多就起床，到村周围勘查。半个月前，他们终于在村南侧的沟底找到一个水源。

10月28日11时，洛阳晚报记者赶到时，几名村民正在一个5米多深的大坑底部清理碎石和淤泥。他们指着坑壁上渗出的水说：“这就是新水源！别看水小，一天能澄出来好几方（立方米）水呢，管200多口人吃水不成问题！”

以新换绿 为你而变

**亲：洛阳网 改版啦！**

洛阳网单日最高访问量突破 **2000000**

洛阳网新版上线回馈活动

**第二期：挑战编辑部**

编辑部公告 邀您来纠错 大家来找茬 赢惊喜礼品

扫一扫 参加活动赢礼品

扫一扫 下载客户端

洛阳网编辑部

洛阳网 (www.lyd.com.cn) 洛阳第一门户网站